

УТВЕРЖДАЮ



Начальник федерального государственного бюджетного
учреждения «Главный военный клинический госпиталь
имени академика Н.Н. Бурденко»
Министерства обороны Российской Федерации,
член-корреспондент РАН, доктор медицинских наук,
профессор


Е.В. Крюков

«___» _____ 2019г.

ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

о научно-практической значимости диссертации Колозяна Давида Артуровича на тему: «Профилактика и лечение гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Актуальность темы. Диссертационная работа Колозяна Давида Артуровича посвящена изучению профилактики и лечения гнойно-септических осложнений в колоректальной хирургии. Несмотря на активное внедрение видео-ассистированных методов в лечении больных колопроктологического профиля частота гнойно-септических осложнений остается на высоком уровне, развитие которых увеличивает сроки госпитализации, стоимость лечения, риск развития неблагоприятного исхода, часто приводит к необходимости выполнения повторных оперативных вмешательств.

Антимикробные препараты, используемые в целях профилактики и лечения гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии, часто используется нерационально. При этом нерациональное использование антибиотиков приводят к росту антибиотикорезистентности у микроорганизмов, вызывающих инфекционные осложнения у больных колопроктологического профиля, а также к увеличению частоты развития осложнений са-

мой антибиотикотерапии, таких как развитие антибиотик-ассоциированной диареи.

Рост антибиотикорезистентности затрудняет назначение эффективной стартовой эмпирической антимикробной терапии, что приводит к увеличению риска летального исхода у колопроктологических больных с гнойно-септическими осложнениями.

Все это послужило основанием для проведения исследования, целью которого является улучшение результатов профилактики и лечения гнойно-септических осложнений у больных колопроктологического профиля в условиях растущей антибиотикорезистентности. Для реализации поставленной задачи автором были определены конкретные задачи.

Представленная диссертационная работа имеет высокую научную значимость, поскольку вносит неоспоримый вклад в решение одного из сложных разделов хирургии.

Научная новизна исследования и достоверность полученных результатов. Автором диссертационного исследования убедительно доказано отсутствие связи между увеличением числа гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии и сокращением использования антибиотиков с профилактической целью. Впервые установлено положительное влияние стратегии контроля антимикробной терапии на снижение уровня потребления антибиотиков и оптимизацию схем антимикробной терапии при лечении гнойно-септических осложнений у хирургических больных колопроктологического профиля. Продемонстрировано снижение уровня антибиотикорезистентности штаммов микроорганизмов-возбудителей гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии в результате сочетания использования миниинвазивных технологий и стратегии контроля антимикробной терапии в хирургическом отделении. Доказано позитивное влияние внедрения стратегии контроля антимикробной терапии на результаты лечения больных в хирургической колопроктологии, в частности на ча-

стоту развития осложнений применения антибиотиков, таких как антибиотик-ассоциированная диарея.

Объем проведенных исследований, статистическая обработка и научный анализ полученных результатов в целом позволил автору представленной диссертации сделать обобщения, сформулировать выводы и практические рекомендации, имеющие существенное теоретическое и практическое значение для отечественного здравоохранения.

Практическая значимость полученных результатов. Диссертационная работа Колозяна Давида Артуровича включает ряд положений, позволяющих значительно улучшить результаты лечения хирургических больных колопроктологического профиля. Диссертантом обоснована эффективность и безопасность рестриктивного подхода к периоперационной антибиотикопрофилактике, продемонстрировано позитивное влияние сочетания использования миниинвазивных технологий и стратегии контроля антимикробной терапии на снижение уровня антибиотикорезистентности микроорганизмов-возбудителей гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии. Показано улучшение клинических исходов у хирургических больных колопроктологического профиля в результате использования стратегии контроля антимикробной терапии, в частности снижение частоты случаев антибиотик-ассоциированной диареи.

Указанные выше результаты подтверждаются внедрением в практику работы хирургического отделения ФГБУ «Национального медико-хирургического центра им. Н.И. Пирогова» Минздрава России. Основные положения настоящего исследования рассматриваются в рамках учебного процесса на кафедре хирургии с курсом травматологии, ортопедии и хирургической колопроктологии Института усовершенствования врачей ФГБУ «Национального медико-хирургического центра им. Н.И. Пирогова» Минздрава России. Содержание диссертации нашло отражение в 9 печатных работах, 7 из которых – в периодических изданиях, рекомендованных ВАК.

Оценка содержания работы. Диссертация Колозяна Давида Артуровича оформлена в классическом стиле. Работа изложена на 135 страницах компьютерного текста, состоит из введения, пяти глав, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы. Библиография включает 187 источников, в том числе 92 работы отечественных авторов и 95 работ зарубежных авторов. Диссертация иллюстрирована 21 таблицей и 7 рисунками.

Во введении представлена актуальность темы, сформулированы цель и задачи исследования, раскрыта научная новизна, практическая значимость, определены положения, выносимые на защиту.

Первая глава диссертации посвящена обзору литературы по изучаемой проблеме. На основании современных сведений автор показал проблему профилактики и лечения гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии. Особое внимание уделяется необходимости совершенствования мероприятий, направленных на сдерживание роста антибиотикорезистентности у микроорганизмов, вызывающих гнойно-септические осложнения у больных колопроктологического профиля.

Вторая глава содержит сведения о материалах и методах исследования. Автор показал себя опытным клиницистом и исследователем, способным к грамотному подбору клинического материала и выбору адекватных для решения поставленных задач методов исследования.

В третьей главе проведена оценка влияния протокола периоперационной антибиотикопрофилактики на частоту гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии. Продемонстрирована безопасность отказа от пролонгированной антибиотикопрофилактики.

Четвертая глава содержит сведения о влиянии протокола эмпирической антимикробной терапии на результаты лечения гнойно-септических осложнений у больных колопроктологического профиля. Автором сделан вывод о повышении эффективности проводимой антибиотикотерапии при соблюдении принципов стратегии контроля антимикробной терапии.

В пятой главе дается оценка изменению антибиотикорезистентности возбудителей гнойно-септических осложнений в колоректальной хирургии, а также приводятся непосредственные результаты хирургического лечения больных колопроктологического профиля.

В заключении диссертации кратко и, в то же время, полноценно обобщены результаты работы.

Выводы и практические рекомендации диссертационной работы вытекают из основных задач исследования, поставленных автором, сформулированы четко и соответствуют представленным результатам исследования.

Автореферат изложен в научном, доступном для понимания стиле, полностью отражает структуру и содержание диссертации. Количество научных трудов, в которых отражены основные аспекты работы, достаточное.

Диссертация написана понятным языком и оформлена надлежащим образом. Принципиальных замечаний к работе Колозяна Давида Артуровича нет. Имеются некоторые грамматические ошибки, опечатки, стилистически неудачные выражения. Однако они не снижают научной и практической значимости, а также общего хорошего впечатления от диссертационной работы.

Заключение

Диссертация Колозяна Давида Артуровича: «Профилактика и лечение гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – «хирургия», является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной задачи хирургии, направленной на улучшение результатов профилактики и лечения гнойно-септических в колоректальной хирургии.

Таким образом, научная и практическая значимость работы, ее высокий методический уровень и несомненная новизна позволяют сделать вывод о том, что диссертация Колозян Давида Артуровича «Профилактика и лечение

гноино-септических осложнений в хирургической колопроктологии» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842с изменениями от 21 апреля 2016г. № 335, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Колозян Давид Артурович - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – «хирургия».

Диссертация, автореферат и отзыв ведущей организации обсуждены и одобрены на заседании ученого совета федерального государственного бюджетного учреждения «Главный военный клинический госпиталь им. академика Н.Н. Бурденко» Министерства обороны Российской Федерации, протокол № ____ от « ____ » _____ 2019г.

Главный хирург ФГБУ «Главный военный клинический
госпиталь им. Н.И. Бурденко» Минобороны России
доктор медицинских наук

Александр Евгеньевич Войновский

Подпись г.м.н., А.Е. Войновского заверяю
Начальник отдела кадров ФГБУ ГВКГ
Им. Н.И. Бурденко



Феликс Яковлевич Гольдшмидт

_____ 2019г.

ФГБУ "Главный военный клинический госпиталь имени академика Н.Н. Бурденко" Министерства обороны Российской Федерации

Адрес: 105094, г. Москва, Госпитальная пл., д. 3

Тел. +7 (499) 263-55-44: e-mail: gkvg@mail.ru; сайт: www.gkvg.ru